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Олимпиадные задания 1 этапа Межрегиональной олимпиады 

школьников «Альфа» по обществознанию 

10 класс 

 

1. Завершите предложения: 
А) Высший Арбитражный Суд РФ завершил свою деятельность 5 

августа __________ г. 

Б) _______________________ означает, что в целях обеспечения и защиты 

интересов граждан все три ветви власти в одно и то же время и зависят друг от 

друга, и контролируют деятельность друг друга. 

В)_________________ федерация, которая 

характеризуется разностатусностью субъектов. Таковыми являются Индия, 

Танзания, Бразилия, Канада.. 

Г) Внутренний контролер поведения человека, его мыслей и стремлений - 

это__________. 

Д) К основным факторам производства относятся труд, __________, 

_________,________. 

За каждый правильный ответ 1 балл, всего 7 баллов (в последнем 

задании под пунктом Д – считать по 1 баллу за термин) 
 

2. Заполните пропуски в преамбуле Конституции РФ 

             Мы, __1__ народ Российской Федерации, соединенные общей 

судьбой на своей __2___, утверждая права и __3___ человека, ___4___ мир и 

согласие, сохраняя ___5___ сложившееся государственное __6___, исходя из 

общепризнанных ____7____ равноправия и самоопределения народов, чтя память 

предков, передавших нам любовь и уважение к ____8____, веру в добро и 

справедливость, возрождая ___9___ государственность ___10___ и утверждая 

незыблемость ее ___11____ основы, стремясь обеспечить благополучие и 

___12___ России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и 

будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, __13___ 

КОНСТИТУЦИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. 

За каждый правильный ответ 1 балл, всего 13 баллов. 

 

 

3. Отгадайте понятие: 

1. Мера государственного принуждения, назначаемая по приговору суда 

лицу, совершившему правонарушение. 

2. Особый порядок привлечения к ответственности высших должностных 

лиц. 

3. Виновное общественно опасное, противоправное деяние, запрещенное 

Уголовным кодексом.  

4. Предусмотренная законом возможность самому совершать какие-либо 

действия или предусмотренная законом возможность требовать совершения каких 

–либо действий. 
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5. Письменный документ, составленный надлежащим образом и содержащий 

распоряжение наследодателя о переходе его имущества после его смерти к 

родственникам. 

6. Предоставление каких-либо преимуществ, частичное освобождение от 

обязательств. 

7. Вознаграждение в размере, установленном сторонами в трудовом 

договоре, но не ниже минимального размера, установленного законом. 

8. Лицо, выступающее от имени другого лица, на основании имеющихся у 

него прав. 

9. Способ обеспечения выполнения обязательств, по которому лицо, 

обязанное перед другой стороной по договору (должник) , передает другой 

стороне определенную сумму денег или имущества. 

10. Тот, кто подает иск в суд. 

За каждый правильный ответ 1 балл, всего – 10 баллов. 

 

4. Угадай теорию: 

1. _____________ теория господствовала в средние века. В настоящее время 

она наравне с другими теориями распространена в Европе и на других 

континентах, а в ряде исламских государств (Иран, Саудовская Аравия и др.) 

носит официальный характер. Ее представителями были многие деятели Древнего 

Востока, средневековой Европы Фома Аквинский, Аврелий Августин, Жак 

Маритен, Мерсье и др. 

2. Основоположником ____________ теории считается древнегреческий 

философ Аристотель (384-322 до н. э.). В Китае эту теорию государства как 

большой семьи развил Конфуций (551 - 479 гг. до н.э.).  

3. Теория __________________, выдвинутая данными авторами, получила 

также название естественно-правовой или естественного права. В большинство 

концепций входит идея «естественного права», т. е. наличия у каждого человека 

неотъемлемых, естественных прав, полученных от Бога или от Природы. 

Характерно, что в работах многих представителей указанной школы 

обосновывалось право народа на насильственное, революционное изменение 

строя, который нарушает естественные права (Руссо, Радищев и др.). Нашло это 

положение свое отражение и в Декларации независимости США. 

4. _________ возникновения государства была выдвинута во второй половине 

XIX века английским философом и социологом Гербертом Спенсером (1820 - 

1903), а также учеными Вормсом и Прейсом, Блюнчли, Эта теория возникла в 

XIX в. в связи с успехами естествознания, хотя некоторые подобные идеи 

высказывались значительно раньше. Так, некоторые древнегреческие мыслители, 

в том числе Платон (IV—III вв. до н. э.) сравнивали государство с организмом, а 

законы государства — с процессами человеческой психики. 

5.____________ теория возникновения государства выдвигалась многими 

мыслителями Древнего Востока (Китая, Месопотамии, Египта), частично К. 

Марксом ("азиатский способ производства"). Суть ее в том, что государство 

возникло в целях коллективного ведения земледелия в долинах крупных рек 
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путем эффективного использования их вод. В результате этого возникли первые 

государства - Древний Египет, Древний Китай, Вавилон. 

6. Согласно _________ теории, государство возникает в результате передачи 

опыта управления большими отрядами человеческого сообщества от одних 

народов другим или как результат распространения опыта государственно-

правовой жизни на те регионы земного шара, где он еще не использовался (XIX-

XX века) (Гребнер).  

За каждый правильный ответ 1 балл, всего – 6 баллов. 
 

5. Дайте определение понятию «экономический цикл» Назовите четыре 

фазы цикла и четыре примера соответствующих изменений 

макроэкономических показателей в стране. 

правильное определение – 1 балл, за каждый цикл 1 балл (всего 4 балла), 

за каждый пример 2 балла (всего 8 баллов). Всего 13 баллов. 

 

6. Установите соответствие между типами политических партий и прин-

ципами их классификации. К каждой позиции, данной в первом столбце, под-

берите соответствующую позицию из второго столбца. 

 ТИПЫ ПАРТИЙ ПРИНЦИП КЛАССИФИКАЦИИ 

ПАРТИЙ 

А) оппозиционная 

Б) либеральная 

В) кадровая 

Г) социал-демократическая 

Д) массовая 

1) по отношению к власти 

2) по политической идеологии 

3) по составу 

 За каждый правильный ответ 1 балл. Всего 5 баллов. 

  

7. Решите логическую задачу: 

На экономическом саммите встретились главы трех государств – А, В и С. 

Один из них был законно избранным президентом, второй – наследным 

монархом, а третий – военным диктатором. Когда у них спросили, кто есть кто, 

ответы были следующие:  

 А: «В – монарх, а С – диктатор»  

 В: «А – законно избранный президент»  

 С: «Диктатором являюсь я или А» 

 Как выяснилось впоследствии, правду сказал лишь тот из них, кто был 

монархом. Определите, кто есть кто. Обоснуйте свой ответ.  

За каждый правильный ответ 2 балла. Всего 6 баллов. 

 

8. Решите правовую задачу, опираясь на законодательство РФ: 

Гражданка К. искупала своего любимого кота и так как была зима, решила 

его быстрее высушить, для этого она засунула его в микроволновую печь LG в 

мокром виде. В результате многочисленных ожогов кот скончался. Гражданка К. 

сильно расстроилась, переживала и подала в суд на компанию  LG, так как сосед 



2017-2018 уч.год 

ей сказал, что видел заметку в газете, что в США произошла такая же ситуация и 

женщина выиграла большую сумму денег за компенсацию морального вреда, а 

также за то, что в инструкции по использованию микроволновой печи не было 

указаний, что животных там сушить нельзя. В суде гражданка К. громко плакала 

и просила суд принять во внимание случай, который произошел в Америке и 

принять такое же решение, потому что в ее инструкции от микроволновки также 

нет запрета на сушение животных. 

Каким образом суд решит данное дело? 

Может ли суд принять решение, аналогичное тому, которое принял суд 

США? 

Что ждет хозяйку бедного кота? 

Время выполнения 10 минут. За каждый правильный ответ на вопрос 2 

балла. Всего 6 баллов. 

 

9. Ответьте на вопросы: 

1. Молодой длинноносый специалист по выращиванию деревьев 

с золотыми плодами – это… Кто? 
а)   Буратино                              б)  Барон Мюнхаузен 

в) Карлик Нос г) Комар Комарович 

 

2.Сколько лет рыбачил старик из «Сказки о рыбаке и рыбке» А.С. 

Пушкина до того, как он поймал Золотую рыбку? 
а) тридцать лет и три года б) три года 

в)30 лет г) 33 года 

 

3.Что сделано из золота у трудолюбивого умельца? 

а) Пальцы;                             б) Руки; 

в) Зубы;                                  г) Мозоли. 

 

4.Как называют дело, которое обещает хорошую прибыль? 
а) Золотая вена;                   б) Золотая аорта; 

в) Золотая жила;                г) Золотая артерия. 

 

5.Какое масло ценится на вес золота? 
а) Оливковое;                      б) Кукурузное; 

в) Розовое;                           г) Льняное. 

 

6.Кто из указанных героев сказки «Золотой ключик» является куклой? 
а) Папа Карло;                      б) Тортилла; 

в) Мальвина;                         г) Дуремар. 

 

7.У кого был золотой петушок? 
а) У царя Салтана;                б) У князя Гвидона; 

в) У царя Дадона;                 г) У королевича Елисея. 
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8.Как называется известный футбольный приз? 

а) «Золотой сапог»;              б) «Позолоченная туфелька»; 

в) «Золотая бутса»               г) «Золотая подкова». 

 

9.Что попросила привезти отца старшая дочка в сказке Аксакова 

«Аленький цветочек»? 
а) Серебряную ложку  б) Золотой ларец 

в) Золотую туфельку          г) Золотой венец 

За каждый правильный ответ 1 балл. Всего 11 баллов. 

 

Всего 77 баллов. 

 


